

Всемирный День здоровья

В начале апреля жители Земли отмечают Всемирный День здоровья.

В рамках проекта «Активное долголетие» и Всемирного дня здоровья, который отмечается 7 апреля в центральной районной модельной библиотеке собрались активные участники библиотечных клубов. Они приняли участие в спортивных соревнованиях «Сегодня модно быть спортивным», которые прошли под девизом: «Даже если дырка в кеде, всё равно бежим к победе!». Соревнования начались с нейрогимнастического упражнения «Комочки», испытали свои физические способности в различных эстафетах с мячами, прыгалками, шарами, теннисными ракетками, в забегах на короткие дистанции, прыжках в длину и весёлых спортивных играх и конкурсах. Библиотекарь Галина Михайловна провела библиографический обзор книжной выставки «Секреты долголетия».

Для учеников 7б класса средней школы №1 библиотекарь Юлия Мусиенко провела интересное мероприятие. В учебно-игровой программе ребята узнали о истории великих спортсменах России и СССР. И что бы ребятам лучше закрепить материал они сыграли в очень интересную игру «Кто я? Что я?».

Спорт — это не только истории побед и поражений. Это еще истории людей, которые шли к своим целям, несмотря ни на что. Личные примеры спортсменов дают стимул и пример для молодого поколения.



Патриотическая акция «Флаги Победы над Кавказом»



В преддверии Дня Победы коллектив МБУДО «Центр детского туризма, экологии и творчества имени Р. Р. Лейцингера» провел ежегодную патриотическую акцию «Флаги Победы над Кавказом».

Районная детская модельная библиотека стала одной из площадок для проведения дружеской встречи.

На площадке «Библиоворика» районной детской ребята из клуба самодеятельной песни города Пятигорска под руководством Петровой Натальи Леонидовны представили яркую музыкально-историческую программу.

А также, «Медиацентре» прошла встреча с ветеранами и участниками поискового отряда «Оборона Кавказа». Ребята узнали о деятельности и важности работы поисковиков и посмотрели авторский видеоролик.

Авто эстафета «По местам боевой славы восточных округов Ставропольского края»



«Никто не забыт, ничто не забыто» – под таким лозунгом, своеобразной клятвой проходят все мероприятия, посвященные почтению памяти воинов, погибших за освобождение Родины от нацистов.

Библиотекари Лада Салова, Юлия Мусиенко и Татьяна Шалько, в составе делегации работников культуры Курского района приняли участие в авто эстафете «По местам боевой славы восточных округов Ставропольского края» от села Ачикулак до города Моздока.

Организатор автопробега автономная некоммерческая организация «Центр развития и поддержки молодёжи восточных районов Ставропольского края».

Участники автопробега посетили места, где прошли одни из самых

тяжелых ожесточённых боев на Ставрополье, мемориалы и памятники Огненного рубежа.

Отдали дань памяти братским могилам, тем, кто воевал ради мирного неба над головой. Никогда не понять врагам души русского человека: не понять почему мы помним, почему мы плачем и чтим то, что нам дорого!



Редколлегия:

З.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, А.Н. Антоненко
Газета сверстана и отпечатана в Центральной районной
модельной библиотеке, тел. 6-52-61; тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край,
Курский муниципальный округ,
станция Курская,
пер. Школьный, 14



Книга
Читать
Творчество

Библиовзгляд

Самодельная газета МКУК «Централизованная библиотечная система»

Выпускается с 2010 г.

12+



Межрегиональная научно-практическая конференция «Книга объединяет Кавказ»



12 апреля в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова состоялась Межрегиональная научно-практическая конференция «Книга объединяет Кавказ».

Целью конференции, организованной в Год межнационального согласия в Ставропольском крае, является сохранение исторической памяти и общероссийской культурной идентичности, укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

В конференции приняла участие Зинаида Николаевна Зеленова директор муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» с докладом «Живущие

рядом: библиотеки Курского округа в формировании культуры межнационального общения».

В культурный диалог, который прошел в смешанном формате офлайн- и онлайн-общения, включились республики Северо-Кавказского и Южного федеральных округов, Луганская Народная Республика, Республика Казахстан. Спикеры – руководители и ведущие специалисты общедоступных библиотек, представители научного сообщества поделились своими наработками в области сохранения культурного единства многонациональной страны. Были представлены научные, литературные и тифлоиздательские проекты библиотек, рассмотрен опыт работы с многонациональным и многоконфессиональным населением и проведения творческих конкурсов национальных литератур. Среди обсуждаемых тем – культурологическая миссия русского языка в судьбах национальных писателей, процессы интеграции национальных литератур в общероссийское культурное пространство и др. Участники конференции совершили экскурсию в музей-усадьбу художника-академиста В. И. Смирнова с мемориалом К. Л. Хетагурова.

Хочешь быть лучшим в профессии? Повышай уровень образования и саморазвития.



С 1 по 4 апреля 2024 года в Центре профессиональной переподготовки и повышения квалификации работников культуры Ставропольского края прошли курсы повышения квалификации. Специалисты библиотек Курского района Мусиенко Юлия, Семенова Юлия Ивановна, Вардзелова Анна Михайловна, Немченко Наталья Николаевна прошли обучение по программе «Формы социально-культурной работы с различными категориями населения».

Специалисты из 18 муниципальных округов освоили профессиональные компетенции по организации интерактивно-познавательных шоу для молодежи, современным методам

креативных творческих индустрий и традиционной народной культуре, работе с лицами с ограниченными возможностями здоровья, а также по вопросам организации досуга подростков.

Руководитель выездной историко-этнографической мастерской «Живая традиция» Якшина Наталья Владимировна провела теоретическое занятие по теме «Современные методы креативных творческих индустрий и традиционная народная культура».

Совместно с участниками театра танца «Колорит» Наталья Владимировна провела мастер-класс для работников культуры края в рамках курсов повышения квалификации, поделившись богатым опытом и наработками «Живой традиции» последних лет!

Забелина Татьяна Викторовна рассказала об основных особенностях ведения творческих дисциплин. На практике закрепили упражнения по теме «Формы организации деятельности подростков».

В Ставропольском городском доме культуры. Директор Климова Лариса Евгеньевна вместе со своим творческим составом рассказали о своей творческой деятельности и формах социально-культурной работы с различными категориями населения.

В доме народного творчества о реализации «Пушкинской карты» рассказала заведующая отделом организации и методики клубной работы Лобач Евгения Александровна.

Библиотекари района не отстают в познании всех последних нововведений. А значит мероприятия по Пушкинской карте станут еще интереснее и познавательнее.

Библиотеки Ставрополя: вектор на развитие



11 апреля в *Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова* состоялось *краевое совещание* для руководителей центральных библиотек Ставропольского края «Библиотеки Ставрополя: вектор на развитие».

В работе совещания приняла участие *Зинаида Николаевна Зеленова* директор муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система».

Участники профессиональной встречи подвели итоги работы библиотек края за прошлый год, обсудили новые перспективы, рассмотрели актуальные вопросы формирования библиотечных фондов, наставничества, успешных практик реализации программы «Пушкинская карта», соблюдения авторского права в библиотечной деятельности.

В рамках совещания прошла работа экспертных площадок на базе краевых специализированных библиотек: «Территория молодости», «Детская библиотека и семья в условиях рисков информационного общества», «Библиотека третьего тысячелетия – библиотека, доступная каждому!».

Творческая лаборатория «Модельные Меняют Мир» в Пятигорске

24 апреля *Людмила Городецкая*, заведующая методико-библиографическим отделом центральной районной модельной библиотеки и *Елена Резникова*, заведующая районной детской модельной библиотекой стали участником и 1-ой Межрегиональной творческой лаборатории «Модельные Меняют Мир», которая проходила на базе центральной городской библиотеки им. М. Горького в г. Пятигорске. Программа творческой лаборатории «Модельные Меняют Мир» была очень насыщенной и интересной.

Спикерами творческой лаборатории стали: заведующий отделом культурных инициатив СКУНБ им. М. Ю. Лермонтова Колгина Майя Владимировна и главный библиотекарь отдела культурных инициатив СКУНБ им. М. Ю. Лермонтова Смагина Ирина Игоревна.

В первой части лаборатории участники познакомились и выполнили ряд творческих заданий. Во второй половине дня состоялась ярмарка идей «Модельные меняют мир». *Людмила Городецкая* выступила с сообщением «НеПрессные новости Курской библиотеки», где рассказала о работе библиотеки в рамках проекта «Гений места» и поделилась успехами ребят медиа школы новых блогеров «РаКур»



Библионочь «Семейному чтению наше поЧтение»

В *центральной районной модельной библиотеке* состоялась Библионочь «Семейному чтению наше поЧтение!» Для проведения семейного тренинга библиотекари пригласили педагога-психолога и социального педагога из социально-реабилитационного центра «Надежда».

Затем семьи приняли участие в *литературно-познавательной викторине «Семейные страницы»* с коварными вопросами для взрослых и не очень. Команда взрослых соревновалась с командой детей в отгадывании шуточных загадок. В *игре «Кажется, я нацупал...»* смелость проверили самые отважные. На *мастер-классе «Тепло семейного очага»* работа кипела и спорилась. Семьи сделали символ семейного очага – свечи и украсили их цветами.

Во время всего мероприятия работал кинозал «Семейный». Где дети посмотрели фильм «Манюня» про рыжую девчонку-непоседу Манюню. Фильм снят по одноименной книге Наринэ Абгарян.

В завершение мероприятия все отправились в *фотозону «Семья»*, где сделали семейные фото на память.



Библиосумерки - 2024

В библиотеках Курского округа прошла *ежегодная Всероссийская акция «Библионочь-2024»* под девизом «Всей семьей в библиотеку». Для посетителей были подготовлены творческие программы с учетом интересов разных возрастных категорий.

В *районной детской модельной библиотеке* «Библиосумерки-2024» прошли в формате *литературного фуршета «Нам вместе веселее»*. Юные гости побывали у Карлсона на крыше, в деревне у дяди Федора, сочинили сказку «Жила была оранжевая лягушка» и разгадали «сказочный» кроссворд. Узнали все о семейных символах и геральдике ребята создали свой герб и собрали смешных монстров.

В *Галюгаевской библиотеке* юные читатели вместе с бабушками посетили мероприятие «С бабушкой читаем вместе». Ребята приняли участие в викторине «Жили-были сказочные семьи», посетили мастерскую «Ретро-детство» и попробовали написать письмо пером и чернилами.

В *Полтавской библиотеке* прошло *литературное расследование «Книга - кладезь мудрости»*. В рамках расследования ребята приняли участие в спортивных соревнованиях в зонах «Теремок» и «Платочек», игре «Семейные ценности», а также посетили «Ярмарку умений» и сделали фотографии с книгами.

В *Кировской библиотеке* гости отвечали на вопросы викторин «*Вошебные предметы*», «*Сказочные герои*», «*Сказочные существа*» и «*Вошебные слова*», приняли участие в игре «Сказочный алфавит» и мастер-классе «Закладка для книги».

Библиотекарь Ага - Батырской библиотеки пригласила ребят и их родителей на мероприятие «Вместе с семьей в литературное приключение». Гости приняли участие в игре по поиску по этапам «Перспектив находок», «Переулок персонажей», «Именная» и «Семейный эрудит», сыграли в интеллектуальную игру «Вспомним детство» и семейную викторину «Литературные герои».

В *Привольненской библиотеке* состоялась *литературно-игровая программа «Вместе весело читать»*. Все желающие смогли посетить библиотеку в необычное время – вечером. Программе были игры, конкурсы и громкие чтения по сказкам детских российских и зарубежных писателей.

В *Русской библиотеке* Библиосумерки прошли под названием «*Кто много читает, тот много знает!*». Приняв участие в викторине «Любимые книги нашей семьи», громких чтениях «Читаем с мамой, читаем сами!», веселых конкурсах «Старая сказка с новым концом!» и «Буриме» гости получили хорошее настроение и зарядились энергией. Библиотекарь сделала обзор выставки «Моя семья у книжной полки» и предложила написать на бумажных «сердечках» свои «секреты семейного счастья», которыми они украсили установленное в библиотеке дерево.

В *Роцинской библиотеке* прошло *книжное путешествие «Друзья семьи в переплете»*. Гости приняли участие в литературной игре «Приглашаем читать, фантазировать, играть». Ребята прошли по станциям «Читаем вместе», «Давайте вспомним», «Угадай стихотворение», «Перевёртыши», «Знатоки книги», «Я узнаю его из тысячи...» и «А вы знаете, что?». Дети с легкостью справились с заданиями и попали в творческую мастерскую «Раскрасим вместе мир литературы».

В *Кановской библиотеке* в этот вечер для гостей работало одновременно несколько площадок. Обучающие мастер-классы «*Мыльная фантазия*», «*Магия аквагрима и мехенди*» и «*Искусство вязания*». А ребята младшего школьного возраста показали зрителям сказку «Теремок» и «Репка», спели песню на слова из стихотворения А.С. Пушкина «У Лукоморья» и рассказали стихи.

Ростовановская библиотека для своих гостей подготовила *литературно - развлекательную программу «Под семейным зонтиком»*. Разделившись на команды, участники разошлись по площадкам, где выполняли задания требующие ловкости и смекалки. Дополнительно была подготовлена фотовыставка «Моя семья – Моё богатство!» на которой были представлены семейные фотографии участников.

Библиотекарь Графской библиотеки подготовила *литературно – развлекательную игру*, где участники отвечали на вопросы викторин, разгадывали загадки, ребусы и пели частушки.

Серноводская библиотека также подготовила для своих гостей конкурсы, литературные викторины и мастер-классы. Ребята сыграли в игру «Читаем всей семьей», учувствовали в конкурсах «Рассказ о традиции чтения в моей семье», «Отгадай автора и название сказки», «Самый умный» и «Инсценирование эпизода из сказки», ответили на вопросы литературной викторины «Сказочная страна детства» и приняли участие в мастер-классе «Воздушные цветы».

В *Бугуловской библиотеке* взрослые и дети тоже провели время с пользой. Изучив книжные выставки «Сплотить семью умеет мудрость книг» и «Для чтения детям перед сном» гости разгадали загадки о семье, ответили на вопросы литературной викторины, приняли участие в громких чтениях стихов, а также спели песни о маме.

